



MUNICIPIUL SIGHIȘOARA

P-ța Muzeului nr.7 Sighișoara cod 545400 jud. Mureș România
Tel. 40-265-771280 Fax: 40-265-771278
E-mail: primaria@sighisoara.org.ro
Web: www.sighisoara.org.ro



Nr. 12.197/III/02.05.2018

MINUTA DEZBATERII PUBLICE

din data de 25 aprilie 2018

Încheiată cu ocazia desfășurării dezbaterii publice din data de 25.04.2018, la ora 16:00, în Sala de ședințe a Municipiului Sighișoara pe tema:

Proiect de hotărâre privind însușirea și aprobarea Regulamentului privind desfășurarea comerțului stradal în Municipiul Sighișoara.

Procedura de consultare și dezbateră publică a fost inițiată prin Anunțul nr. 9950/III/10.04.2018 pentru ora 16.00 din data de 25.04.2018, la sediul municipiului Sighișoara, Piața Muzeului nr. 7 în Sala de ședințe, în scopul dezbaterii publice a proiectului de hotărâre sus-menționat.

Proiectul de hotărâre, însoțit de Referat de aprobare nr. 7134/14.03.2018, Raport de specialitate nr. 7136/14.03.2018, Proiect de hotărâre nr. 7135/14.03.2018 și Regulament privind desfășurarea comerțului stradal în municipiul Sighișoara, au fost afișate la Avizierul instituției din Piața Muzeului nr. 7 și pe portalul instituției www.sighisoara.org.ro la secțiunea Transparență Decizională la data de 10.04.2018.

La ora începerii dezbaterii publice sunt prezenți:

- ✓ *Din partea Municipiului Sighișoara: domnul Viceprimar Tóth Tivadar, reprezentanți ai aparatului de specialitate: doamna Popescu Adina Adina – Arhitect Șef, domnul Ioan F. Pascu – Compartiment urbanism, disciplina în construcții și patrimoniu UNESCO, doamna Morar Carmen – Direcția Administrarea Patrimoniului, doamna Ambrus Rodica – Administrare sistem informatic și doamna Nyaradi Isabella Maria – Responsabil pentru relația cu societatea civilă;*
- ✓ *Din partea mass-media a fost prezentă doamna Coman Anca-Maria;*
- ✓ *Din partea societății civile a fost prezent: domnul Stanciu Dorin.*



Până la data stabilită, 23.04.2018, nu au fost înregistrate propuneri, sugestii, opinii scrise, cu valoare de recomandare privind proiectul de hotărâre supus dezbaterii publice.

În deschiderea dezbaterii publice s-a prezentat Regulamentul privind desfășurarea comerțului stradal în Municipiul Sighișoara de către domnul Ioan F. Pascu și susținerea necesității introducerii unui nou regulament care ar acoperi comerțul stradal pe raza municipiului Sighișoara. Noul regulament a fost prezentat pe capitole și s-au indicat zonele cuprinse în acesta, respectiv, zona UNESCO reprezentând Cetatea și partea de jos a orașului, în special Piața Hermann Oberth, centrul istoric și zona din afara centrului istoric. S-au specificat produsele care pot fi comercializate stradal în Cetatea Medievală. De asemenea, prin Regulamentul prezentat s-a propus interzicerea comerțului stradal a suvenirurilor și amintirilor în Piața Muzeului – între Turnul cu Ceas, Casa Venețiană – Casa Vlad Dracul și Biserica Mănăstirii argumentându-se această decizie prin faptul că, prin panourile expuse se acoperă Muzeul de Arme, iar turiștii nu au vizibilitate. În plus zona sus menționată este cea mai intens circulată și fotografiată de către turiști iar din punct de vedere visual este inestetic.

Ca alternativă la aceasta, se propune mutarea comerțului stradal între Biserica Mănăstirii și Primărie iar cei care doresc în alt loc decât cel menționat, vor specifica zona iar municipalitatea va aproba sau nu zona propusă.

Conform noului regulament propus, nu se mai permite sprijinirea panourilor publicitare de perete în special cele prinse în cuie în zidurile imobilelor. Posibilitatea ar fi utilizarea panourile mobile.

Un alt aspect prezentat din noul Regulament a fost problema îngrădirii teraselor. În acest sens se propune ca terasele să nu se mai îngrădească cu gardulețe, ci acestea doar să se delimiteze prin amplasarea de jardiniere din metal sau lemn. De asemenea, să se prezinte o schiță a terasei, mobilierul și umbrelele să fie conforme cu cerințele din noul Regulament. Domnul Viceprimar, Tóth Tivadar, accentuează faptul că, delimitarea este foarte importantă și trebuie efectuată printr-o modalitate clară. Propune ca suprafața închiriată de către agenții economici să fie delimitată de jardiniere cu flori, amplasate în cele patru colțuri ale zonei.

Domnul Dorin Stanciu intervine și propune ca în cazul festivalurilor sau evenimentelor culturale organizate de municipalitate, să se țină cont de meșteșugari în primul rând și nu de cei care vând produse în serie în incinta Cetății Medievale. Meșteșugarii locali care vând produse confecționate manual să aibă prioritate în a-și alege



MUNICIPIUL SIGHIȘOARA

P-ța Muzeului nr.7 Sighișoara cod 545400 jud. Mureș România

Tel. 40-265-771280 Fax: 40-265-771278

E-mail: primaria@sighisoara.org.ro

Web: www.sighisoara.org.ro



locul. De asemenea se propune ca meșteșugarii să fie amplasați pe strada Școlii. Domnul Dorin Stanciu accentuează faptul că este foarte important ca să se promoveze meșteșugarii și artiștii plastici locali.

Doamna Arhitect șef adaugă la cele menționate de domnul Stanciu că, atunci când vor avea loc licitații cu ocazia festivalurilor și nu numai, pentru închirierea terenurilor, să aibă prioritate meșteșugarii și nu comercianții de serie.

Domnul Stanciu Dorin mai propune, ca panotarea să fie permisă în fața magazinelor care comercializează suveniruri, amintiri, cu maxim două panouri exterioare care să nu depășească o anumită dimensiune. Tot legat de panouri, domnul Stanciu a propus ca, atunci când vor avea loc licitații pentru acordarea locurilor de pe domeniul public pentru amplasare panouri și simeze să aibă întâietate produsele de manufactură și nu cele de serie.

La dezbateră publică s-a indicat și perioada începerii și sfârșitului sezonului, acesta fiind în intervalul 01.04 – 31.10, restul lunilor fiind considerate extrasezon. De asemenea, s-a specificat și intervalul orar de funcționare al teraselor amplasate pe raza municipiului Sighișoara, care va fi până la ora 23.00 iar la sfârșit de săptămână, programul de funcționare poate fi extins până la ora 24.00.

La dezbateră publică pe tema comerțului stradal, s-a menționat faptul că, Piața cu produse tradiționale care va avea loc în fiecare zi de sâmbătă în parcare Mitică, va funcționa după un Regulament propriu.

Nefiind alte intervenții pe tema Proiectului de hotărâre privind însușirea și aprobarea Regulamentului privind desfășurarea comerțului stradal în Municipiul Sighișoara, lucrările ședinței se declară închise la ora 17:00 iar Minuta și versiunea îmbunătățită a proiectului de hotărâre vor putea fi accesate pe portalul instituției www.sighisoara.org.ro la secțiunea Transparență Decizională.

Responsabil pentru relația cu societatea civilă,

Nyaradi Isabella Maria

PROCES – VERBAL DE AFIȘARE

Încheiat azi, 02.05.2018, cu ocazia afișării la avizierul instituției Municipiului Sighișoara a Minutei privind ședința de dezbatere publică a Proiectului de hotărâre privind însușirea și aprobarea Regulamentului privind desfășurarea comerțului stradal în Municipiul Sighișoara.

Responsabil pentru relația cu societatea civilă,

Nyaradi Isabella Maria

